

小半天,左脸肿得眼都睁不开

一男子“怪病”病因难寻,初诊断是神经性血管水肿

本报烟台96706热线9月14日讯(记者 闫丽君) 14日早晨一起床,家住北岛大疃的李先生就感觉眼睛肿了,到11时左右,他的整个左脸全部肿胀,来到毓璜顶医院时,值班医生表示,由于不明原因而导致局部肿胀,而且短时间内肿胀这么明显,这样的病例比较少见。

几小时内,左脸全部肿胀

李先生说他今天早晨6点多钟一起床就觉得不对劲,感觉左眼有点肿,当时也没当回事,就准备到自己承包的鱼塘干活,没想到,一个小时之后,自己眼部不仅肿得老高,而且整个左脸也开始明显肿大。意识到情况的严重性后,李先生才到附近医院打了一支消炎针。又过了一个小时,自己的脸肿胀程度不仅没有减轻,反而越胀越大,明显感觉整个左侧脸部肿胀发麻。李先生于是来到毓璜顶医院。

中午,记者在医院看到,李先生整个左侧面部凸出,以至于左眼已经睁不开了,口角倾斜,而李先生的右侧眼睛也有些浮肿的迹象。医生给李先生测量体温发现,他高烧39摄氏度。

待值班医生给李先生仔细检查后,并没有发现李先生脸上

有任何咬伤点。当问李先生接触过什么东西或者吃过什么东西时,李先生只表示除了前一晚喝了点酒,吃了一些螃蟹外,其他就没什么了。至于有没有被蚊虫叮咬过,李先生表示,自己晚上睡得比较沉,夜里发生什么,一概不清楚,也没有感觉痒。

病因难明,初定血管水肿

由于李先生也说不清楚具体接触过什么东西,当班医生分析,如果是食物过敏,也不可能只是半边脸部肿胀,而如果是被蚊虫叮咬,这么短时间内肿胀这么严重真是比较少见,因此初步排除这两种原因。那究竟是什么原因导致?医院随后立即召集相关的耳鼻喉科、口腔科、皮肤科、眼科等科室的医生进行会诊,当班医生均表示,这种病例比较少见,以前还没见过类似情况。

下午,记者从医院得知,李先生的右部脸面也开始肿胀,而经过一系列的仔细检查分析后,医生初步判定李先生患的是神经性血管水肿。那么会是什么原因导致的呢?医生称,李先生的面部短时间内肿胀,应该与过敏有关,但是具体什么病因,目前还不好说,需要留院观察,继续诊断。



不明原因导致脸部肿胀的李先生。 本报记者 刘新 摄

直径五厘米火腿致七旬翁窒息

本报烟台96706热线9月14日讯(记者 孔雨童 通讯员 颖钧) 13日上午9点多钟,烟台市海滨小区一居民楼内,76岁的市民张老先生在吃早饭时突然发生窒息,老人体弱多病无力自救。120救护车在接到老人家人电话后,立即赶到张老先生家,经过医护人员15分钟的急救,医生从张大爷喉中取出了一块直径达5厘米的火腿。

“家属十分着急,老人的呼吸越来越困难。”据参加救治的医务人员介绍,13日上午烟台中法友谊医院急救人员赶到老人家中时,张老先生已经憋得满脸通红,不断从口中流出唾液。家人介绍,当天早上老人在家吃早饭,因为切的火腿较大,老人吞下一口火腿就卡住了。因年事已高,且常年患病体力不支,张老先生无法将堵在喉咙里的异物咳出,家人赶忙拨打了120。

在随后的抢救中,经过15分钟的努力,口腔科的高主任用医用钳取出了一块直径5厘米的火腿,老人终于一口大气喘了出来。高主任介绍,所幸火腿卡在老人的喉部,只盖住了三分之二,如果全部堵住,如何抢救可能都来不及。“上下牙已经无法咬合,很有可能是没咀嚼就吞下去了。”高主任如此分析。

“对于年事已高的老人或是年幼的孩子,在吃饭时应当尤其注意。”高主任介绍,近年来已经陆续接诊了不少这样的病例,前些年曾发生过一名儿童因为吸食果冻窒息身亡,去年又有一位老人在吞咽鲍鱼时窒息。因为老人和小孩的咳嗽反应都较弱,一旦发气道被堵将很难将其咳出来。高主任提醒,尽量不要给低龄孩子吃果冻等食品,而老年人尤其是患病的老人,要尽量为其准备一些流质的食物。一些较难吞咽的食物应尽量切成小块,并提醒老人细嚼慢咽。

液化气站前油罐车突发大火

司机和押运员吓跑,派出所民警冒险扑救

本报烟台96706热线9月14日讯(记者 鞠平 通讯员 郭峰 冠中 琳杰) 液化气站门前,一辆60吨的油罐车被大火包围,司机和押运员吓得远远跑开,多亏附近派出所的民警及时出警控制火势,并和随后赶来的消防员一起扑灭火灾。13日傍晚,在莱州发生了如此惊险一幕。

13日18:17,莱州平里店派出所值班民警接到报警:在辖区新206国道一液化气站门前,一辆油罐车着火。四名民警火速出警,在现场民警看到一辆载重约60吨的油罐车后侧被大火包围,罐体下方中间三排的六个车轮正熊熊燃烧,火苗蹿起三四米高。

民警在现场没有找到油罐车的司机,不知车上装有多少油,而距离这辆油罐车几十米处就有一家液化气站。民警冒着油罐车随时可能爆炸的危险,提着灭火器冲到油罐车旁边开始灭火。由于事发现场水源无法及时供应,在两个灭火器用完之后,民警只能用铁锹铲起路边的沙土灭火。随后,消防车赶到现场,迅速用水枪对火油罐进行冷却,最后将火彻底扑灭。

据了解,当时司机薛某和押运员窦某两人一起从寿光市向龙口港运送汽油。出事的时候,汽油已经卸空。他们发现起火后,出于害怕就远远跑开了。



起火的油罐车。

